



近年来,济南市历城区机关幼儿园教育集团围绕“颗颗红色火种、肩负幼教使命、倾情幼教发展、温暖群众师幼”品牌内涵,强化“一名党员就是一面旗帜”意识,推动党建工作与教育教学“同频共振”,促进集团从规模到内涵实现新发展。



济南市历城区机关幼儿园教育集团:

党建引领发展,谱写幼教工作新篇章

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王昕珂

创新载体,凸显特色 让党建品牌落地生根

2018年春季,历城区机关幼儿园教育集团正式成立,幼儿园数量迅速从3所发展到8所。新形势下,集团党支部书记兼总园长韩德华带领全体党员教师,勇于担当、砥砺前行,结合集团发展面临的新问题,分析明确集团发展新使命,提出创建“颗颗火种情,共筑幼教梦”党建品牌。以党建引领发展,抓干部作风,强教师素质,促管理规范,办学水平和教育质量不断提高,为辖区内3000多名幼儿提供优质的服务,赢得了良好的社会声誉,成为历城学前教育发展的一面旗帜。

集团所属8家园所围绕集团党建品牌内涵要求,针对各自不同的园情园况,创新载体,丰富活动,把党建工作融入广大党员教师的日常学习和工作中,让党建意识根植于心中,促进党建工作与教学工作同步发展,有效带动提高了教职工队伍的政治素养、业务素质和工作热情。

在战“疫”的特殊时期,机关幼儿园开展“抗击疫情,党员先行”主题教育活动,广大党员教师充分利用“周五课堂”,认真落实“三会一课”“主题党日”等学习制度,扎实开展“灯塔党建”网上学习活动。党小组依托“学习强国”平台,观看各类党史材料视频、图文资料等,每日一答题,每周一答题成为党员教师每天政治理论学习的必修课,营造了浓厚的学习氛围,创建学习型党组织成为全体党员的共同目标。

蕙心分园针对教职工队伍年轻化的现状,突出抓好青年教师的业务培养和思想引领。一是启动“青蓝工程”,充分发挥党员教师“传、帮、带”的作用,通过新老结对、铺路搭台,提高青年教师的职业道德修养和教学业务素质。二是成立团支部,以党建带团建,加强青年教师政治思想引领,为青年教师提供展示风采的舞台,进一步激发青年团员教师建功立业、奋发有为的热情和信心,为党组织培养高素质的助手和后备军奠定坚实基础。

党员带头,全员上阵 吹响战疫“集结号”

突如其来的疫情,对各级党



党员大会



普及防疫知识

组织都是一次严峻的考验和挑战。机关幼儿园教育集团党支部坚决贯彻“疫情就是命令,防控就是责任”的要求,制定“组织、督导、宣传、演练、落实”十字原则,坚持疫情在哪里,共产党员就盯在哪里。在广大党员中深入开展“我是党员我带头”岗位建功主题实践活动,激励全体党员立足岗位,顾全大局,甘于奉献,始终冲锋在第一线,战斗在最前沿。“一级带着一级干,党员做给群众看”,秉承着这最朴素的承诺,集团各分园干部教职工在师幼疫情防控、幼儿园复学准备等各项工作都做到了尽职尽责,严格周密,万无一失。

华山第三分园自1月29日起,慎终如始,毫不松懈,坚持实施“零报告”“日报告”制度,对全园517名幼儿和68名教职工做好跟踪管理台账,实行一人一策,动态跟进。在幼儿园疫情防控领

导小组统一领导下,共召开防控工作会议16次、督导检查整改6次,全员培训28次,做到快速反应,果断处置,把疫情风险防控在最小范围。

珑玺分园通过微信公众号、班级微信群等多种渠道,向幼儿和家长宣传普及疫情防控知识和要求,引导教师和家长做好防控工作,不传谣、不信谣,做到早发现、早报告、早隔离、早治疗。

华山分园科学规划幼儿入园离园通道,在校门外设置醒目的一米线标识,校内显眼处张贴清晰的路线指引;教师分岗位、分角色、分环节反复周密进行幼儿入园和离园演练;精心开展幼儿一日生活日常防控暨晨午晚检、清洁消毒、应急处置、疑似患者报告等培训,真正做到防控责任到人,各项措施落实、落细、落

地。

珑城分园业务主任、共产党

员李苗苗组织教研组成员,以居家体能锻炼小游戏、洗手儿歌及冠状病毒防控小儿歌、科学小实验和手工活动等形式,向家长提供科学育儿、幼儿居家生活指导和帮助。解潇杰老师的《面食小鱼》《蔬菜印画》和郭旭老师的《水中花》在多家媒体刊登报道,极大地鼓舞了老师们开展线上教研活动、现场直播的信心和勇气。

名辉分园精准摸排,对一线医护子女、家属启动“温情连线”关爱行动。领导班子、班主任采取电话沟通、视频连线、网络交流等多种形式与一线医护人员子女、家属进行沟通交流,详细了解孩子及家庭情况,跟进关怀,传递温暖。

党建引领,心系群众 服务社会展风采

围绕历城区委区政府“齐鲁首邑,实力历城”战略,集团党支部以推进基层服务型党组织建设为主线,组织广大党员,学习党的十九大精神,牢记初心使命,服务社区、服务群众;履行责任担当,帮困扶贫,传递文明,为历城经济社会发展贡献力量。

“双报到”助力社区疫情防控。疫情发生以来,幼教集团全体党员响应上级党组织号召,积极行动,向派驻社区报道,落实群防群控各项措施,不管刮风下雨,冷热暑寒,一直坚守岗位。在小区主要出入口值班值守,宣传

各类防控知识,帮助居民监测体温,登记返济人员信息,筑牢社区第一防线,助力社区疫情防控工作有序开展。

积极参与文明城市创建。组建共产党员文明服务志愿队,深入社区,开展结对共建服务。在城市的大街小巷,不管炎炎烈日,还是刺骨寒风,进行文明劝导、环境清理整治、规范交通秩序等活动。志愿者不叫苦,不怕累,传播正能量,为共建美好家园,争创文明城市做出了自己应有的贡献。

帮困扶贫,奉献爱心。深刻领会党中央“精准扶贫”的部署,引导党员各尽所能,奉献爱心。扎实开展与贫困家庭结对帮扶、雷锋日志愿服务、年轻教师赴康复幼儿园进行公益指导等活动,在服务社会中传递党的温暖,体现自身价值,为党旗添光彩。

“集团的跨越式发展,与重视党建密切相关。”韩德华表示,未来将紧紧围绕历城机关幼教集团工作大局,深刻领会落实区委“先锋历城,党建引领”战略思想,通过建立党建工作目标管理制度,创新党建工作载体,构建党建工作新格局,促进党支部各项建设水平的提升和党员先锋模范作用的发挥,形成党建工作与业务工作相互融合、相互促进的良好局面,争做历城学前教育的排头兵,争创历城区“一校一品”党建品牌示范校。